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夏の大行事　学園キャンプ！！どうして雨？

７月３１日（月）、昨日までの快晴がうそのような雨降り。朝から子ども達の心配そうな顔。「今年のキャンプは出来るんだろうか？もしかしたら、中止？」。テントを張るために、先発していった高校生チームからくる現地からの報告も、「今近くの店で雨宿り中」。ウーン困ったな。でも、みんなの気持ちが強ければきっと晴れるだろう。いや、念力で晴らしてみせる、と根拠の無い自信を見せながら、厚田キャンプ場に向けて出発しました。でも、やっぱり雨。しかも前よりもひどい雨。ここで決断。「よし、１日目はグループに分かれての体験だ。明日の海水浴はきっと出来る」

年に一度の、みんなが楽しみにしている学園の一大行事の「夏のキャンプ」です。しかも、今年は「岩見沢ロータリー」さんから、学園の子ども達が全員泊まれる大きなテントを４張りも寄贈していただきました。今までの「ロッジ」に寝泊りではなく、「テント」を張っての宿泊という初めての経験です。みんな前から楽しみにして、大盛り上がりでした。雨だからといって、簡単に中止にするわけにはいきません。少しでも、楽しく、大きな思い出になる経験をさせたいと先生方で話し合い、グループに分かれて、目的地を決めてのドライブにしました。夕方帰ってきたみんなはそれぞれが先生方と相談して決めた体験場所が楽しかったのか、ひじょうに満足そうでした。でも、やっぱりテント生活をしてみたい、と学園の庭にテントを張って一晩を過ごした子ども達もいました。そして、次の日は天候も回復し、「石狩浜あそびーち」での海水浴をみんなで楽しみました。
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今まで、自分の経験上、行事を雨で流したことは一度もありませんでした。晴れの中で行事を行うことが出来るのは「晴れ男」を自認している私が学園や子ども達に貢献できる唯一のことでした。それが、覆されて目一杯に落ち込んでいます。ごめんね、みんな。でも、次の日晴れて海水浴が出来たのを、S君が作文に「園長先生のおかげで晴れて、次の日海水浴に行くことができました」何と優しいのでしょう。

吉田幸雄
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今年のキャンプは雨で中止になり、2日目の海水浴も雨の心配がありましたが、すっかり晴れてみんなで石狩の「あそびーち」に行って来ました。







　





















ケガも事故もなく帰ってきました。初開封のテントに高校生といえども四苦八苦しながら出来上がりは立派で、達成感を味わい、そのまま長時間の語りと焼肉を楽しみました。M君、T君はこれまでの経験を糧にお手本となり、そして自分の1年の成長や在園期間が短くなることに気づき、少し先の将来の話などをしています。N君は右も左もわからず、ついていくのがやっとの1年目といった様子でした。こうした活動の中で各々の成長、絆、雰囲気や経験の向上が受け継がれています。


ー男子グループ　佐々木達生―








昼八・西田班（幼児グループ）はサッポロファクトリーの「サワレル　ハチュウルイ館」に行きました。初めて見る大きなトカゲにサソリと大興奮でした。触れることが出来なかった子も帰りには触れることが出来てとても楽しめた時間になりました。


－幼児グループ　昼八賢悟－　











夏休み特集！





大きな山が見え、皆大興奮！まず先に山登りからスタートしました。


その他にもビーチや遊具等楽しめるものがたくさんありました。知らない子どもともすぐに仲良くなれたりと普段はあまり見られない子どもたちの力を感じることができました。


－幼児グループ　昼八賢悟ー





藤井・野々川班（小学生グループ）はアリオ札幌に行きました。


小学生の男の子と女の子はアリオに行き、汗だくで遊びました。みんな気が付くとたくさんの友達ができていました。


－女子グループ　野々川友紀－　











　林・西原・小泉班（女子グループ）





雨じゃ～じゃ～いざ小樽へと旅路につきましたが札幌市内でまとまり、小泉先生＆Sさんチームは夢もりプランで、ふわふわケーキに。Sちゃんの大好きな生き物たちにふれ、Nちゃんと西原チームは女子旅へ。曲がっていたり、最近流行りの指まわしがgetできなかったこともありましが、うまくいかなかったことの数より楽しさを求めて進むのでした。


－女子グループ　西原潤子－


　Eさんは念願のカラオケに行きました。職員とカラオケ対決が始まり、Eさんは見事に90点を出し勝利しました。のどがガラガラになるぐらい、ひたすら歌い、楽しんでいました。


－男子グループ　林祐太－

















佐々木班（中高生先発隊グループ）は翌日晴れることを信じて、ガトーキングダムに出かけ、プールに温泉と楽しみました。


　食事は好きなものを食べています。ここでは観察力の差が出て、「大盛り出来たの？」、「そんなメニューあったの？」とそんなやりとりも仲間となら楽しい活動になりました。


－男子グループ　佐々木達生－














　寺崎・南班（中学生男子グループ）は小樽・札幌方面に向かいました。そして小樽名物の「若鶏の半身揚げ」を食べました！あつあつ、ジューシーの半身揚げの食感と味に驚きながらも、あっという間に完食しました。


　それから札幌に向かい「ラウンドワン」に行きました。みんな初めてだったようで、いろんなスポーツをして遊びました。キャンプが中止になったのは残念でしたが、とても楽しい一日でした。


ー心理士　寺崎真一郎ー











